

Si ce mișcare mare din Franța nu s'a resimțit în lumea întreagă?
 Noi cari trăim de atita vreme adăpindu-ne la isvorul nesecat și purcea înfrăptat al culturii franceze, nu putem de cit să ne înveselim văzind cum se cinstesc acolo acela cari se disting pe calea artelor. Și nu putem de cit să dorim ca să vedem stabilindu-se asemenea legături de prietenie, de dragoste și de sincră apreciere și între artiștii noștri.

I. C. B.

CRONICA JUDICIARA

Fuga Domnișoarelor Arion

Am vorbit la timp cetitorilor despre procesul înțentat înaintea tribunalului de Sena de D-na Costescu, muma d-șoarelor Arion, cari într-o bună dimineață au fugit din școala lor de la Boulogne-sur-Seine, pentru a se refugia într-o monastire. D-na Costescu, soția fostului consilier al Curței de Apel din București, chîmă în judecată pe directoara pensionatului, ca responsabilă civilmente de această fugă provenită din cauza neglijenței și a unei înțelgeri între ea și episcopul din Paris.

Tribunalul de Sena și-a dat hotărîrea în acest proces. El respinge cererea reclamantei în baza unor considerente foarte apăsătoare pentru ea.

Înainte de a arăta aceste considerente, trebuie de spus, că D-șoarele Arion au cerut a fi chlemașe înaintea justiției, declarînd că ele fiind majore, au plecat de bună-vole din școală, nu pentru a intra în monastire, ci pentru a-și câștiga viața în mod onorabil.

Tribunalul constată cum că alegațiunea D-nei Costescu, că în această afacere călăuzite de ordinul *Notre dame de Sion* și episcopul din Paris ar fi intervenit pentru a hotărî pe tinerile copile să plece din școală, e neadevărată. Din potrivă ele au plecat, zice tribunalul, de oare-ce se vedeau abandonate de muma lor, care nu le adusesse în București de mai mulți ani. Chiar așa pensionatului, afirmă sentința nu era plătită, așa că ele trăiau într-o stare de umilință care le înjosea. Dacă reclamanta ar fi îngrijit mai bine de fetele ei, dacă și-ar fi înțelept mai bine rolul de mamă, această întâmplare nu venea și procesul de față nu s'ar fi făcut și nu s'ar fi aruncat răspunderea asupra altor, cari nu sînt vinovați de faptele ce trebuia ca D-na Costescu să și le impute numai ei însăși.

Pentru aceste motive, tribunalul respinge cererea de daune-interese, condamnă pe reclamantă din potrivă să plătească directorului suma de 2.500 lei rest din pensie și la 1000 de lei deapăgubiri către pîrta pentru daunele ce i-a făcut prin acest proces; o mai osîndește la publicarea sentinței în cinci ziare din Paris și alte cinci din districte să strănătate.

Relativ la acest proces, s'a înădins o polemică teribilă între organele catolice și cele republicane din Paris. Sentința tribunalului pune capăt polemicii. Cronicar imparțial, am căutat să comunic și eu cetitorilor rezultatul acestui proces, fără să iau partea compatrioatei noastre ori a justiției franceze.

Chițibuș.

Studentii ruși

COLONIA, 2 Decembrie. — Se anunță din Petersburg, „Gazetei de Colonia” că agitația studenților din Moscova cîștigă pe aceea de la Universitatea din Petersburg. Ieri, acești din urmă au ținut un meeting în care au cerut nepedepsirea camarazilor lor din Moscova. Studentii din Kiev sînt de asemenea foarte escitați.

Mitropolitul sîrb

CONSTANTINOPOL, 2 Decembrie. — Sinodul patriarhatului are de gînd să numească pe monseniorul Ambrosino, episcop din Grevena, și să numească ca episcop din Uskub, pe arhimandritul Apostolos, grec de naștere, dar care și-a făcut studiile în Rusia și vorbește sîrbește. Sîrbii declară că nu vor să primească numirea monseniorului Apostolos.

CRONICA

Mi-am găsit beleana.

Ion de la *Epoca*, se plînge că și-a găsit beleana cu o gloabă de cal — bine înțeles. Ce trebuie să facă sub-semnatul care și-a găsit-o cu un... student absolvent al facultății de drept?
 Eu zic așa: să mă mîngîi cu o faptă că be-lelele cad pe oameni, iar nu pe... *studenți absolvenți*... și drept pedeapsă pentru cel ce mă combate, să pun sub ochii cititorilor următoarea somație adresată directorului nostru, prin oficiul poștal, nu al poștelor, d'impreună cu respectiva scrisoare semnată George Eustaflu, respectivele nume ale studentului absolvent:

Domnul director al ziarului *Adevărul* este rugat a dispiza publicarea următoarei scrisori în ziarul D-sale.

Domnule director,

Unul din redactorii ziarului D-voastră, sub falaciosul pretext că a scris o cronică glumeată, publică în No. de la 4 Decembrie, a. c., o scrisoare și niste versuri insipide, pe cari le atribuie fratelui meu, un copil abia în vîrstă de 17 ani. Vă asigur pe onoare, D-le director, că fratele meu nu revendică de loc paternitatea proștirilor reproduse în acel No. al ziarului D-voastră de colaboratorul D. Bac.

Mă aflu deci în fața unei adevărate plastografii, și mă întreb ce o fi împins pe glumețul D. Bac să debiteze asemenea glume pe socoteala micului meu frate?

Voita, oare, să bașe intrigă între el și fostul lui profesor?

Dar nu-mi vine a crede că un ziar grav ca al D-voastră să lase la o parte intrigile politice și să se îndeletnicească cu intrigi școlastice. Atunci?

Sau că D. Bac a fost nevoit în acea zi să glumească pentru a-și exercita funcțiunea, și în cazul acesta n'a nimerit-o, de oare-ce gluma este prea copilărească și lipsită de ori-ce spirit; sau a voit să dovedească cetitorilor, că la Maca, ca și la *Adevărul*, Bac înseamnă acelaș lucru, adică un lucru prost.

Primii, vă rog, D-le, asigurarea osebitei mele considerațiuni.

George Eustaflu,

Student absolvent al facultății de drept.

București, 3 Decembrie, 1896.

Recunoșc însă, că am o vină: n'am știut că babaca lui Demetru mai are un *Tanasă* pe care îl chîmă Gheorghe...

Bao.

Regele Serbiei

VIENNA, 2 Decembrie. — Regele Serbiei a amînat plecarea sa. Mîine va merge la Linz spre împlinirea regelui Milan, care vine de la Paris și se va întoarce cu dînsul la Viena.

Regele Serbiei a făcut o vizită ambasadei Rusiei.

VIENNA, 2 Decembrie. — Împăratul a primit la amiază pe regele Serbiei în audiență particulară.

Regele Serbiei a făcut azi dimineață o vizită contelui Goluchowski.

Contele Goluchowski a primit după amiază pe D. de Nelidow.

DIN IAȘI

— De la corespondentul nostru special —

2 Decembrie, 1896.

Încă un abuz în chestia apei

Abuzurile în această nenorocită chestie se țin lanț. Abia s'a dat pe față scandalul Paiano, care va da mult de furcă administrației și iată că vine pe tapet o altă chestie, deja de mult cunoscută publicului ieșan.

Baia Pogor. — Pentru întreg orașul sînt azi disponibili 175 m. c. de apă. Ei bine, din această cantitate neîndeustătoare, numita baie la zilnic pînă la 50 m. c. de apă. E un abuz al funcționarilor sau a înșelii administrației? Iată informațiile sîfite în această privință.

Propunerea Pogor

Acum vre-o 14 ani, primăria, făcînd niște conducte pentru strada Bașoț — unde este situată numita baie, — D. Pogor, fostul primar, se oferă a face o cîșnea pe contul D-sale și mai dă și 2000 de lei comunei pentru a avea dreptul de a se folosi pentru baia sa, de prisosul de apă ce va fi la această hasna; maximum cantuntumul poate fi două măsuri pe zi, adică 7.60 metri cubi de apă. D. Pogor depune 2000 lei, însă, în loc

să facă hasna, își face conductul direct, așa că în mod fraudulos se servește de întregul volum de apă. Sînt 14 ani de atunci și dacă am calcula că la numai 7 metri zilnic, această înseamnă anual 2700 metri cubi și în intervalul de 14 ani, calculînd metrul cub la minimum preț posibil un leu metru, suma se urcă la 42000 lei.

Abuzul

Dar dacă ar fi numai aceasta. D-l Pogor nu e nici primul nici ultimul care, sub denumirea de interes public, își servește interesele sale personale! Dar lucrul devine grav și chiar un adevărat atontat la viața cetățenilor cînd se găsesc administrații deștule de binevoitoare, cari își laii însărcinarea de a acoperi acest gheșeft în starea actuală și merg cu bună-voiață afară de departe, în cit lasă ca tegeții, acuma, în plină iarnă, să plătească 1 leu două donje de apă, pe cînd numitei băi 1 se dă pînă la 50 metri cubi zilnic. Așa înțelege D. Ganea a rezolvi chestia apei în numele căreia a venit primar?

Campania noastră

Alarmați de mizerabila stare de lucruri, de astă-vară am început în *Adevărul* o campanie energică, care a avut de rezultat constatarea lucrului și recunoașterea exactă, ei relațiilor noastre. De atunci D. Chaigneau, inginerul șef, și D. Ed. Ghika au constatat abuzul și printr-un raport adresat primarului, D. Chaigneau afirmă că se laii de la 30—50 m. c. Care au fost însă măsurile de îndreptare?

Îmi place să recunosc fie-cărui meritele și țin prin publicitate a arăta că D-nii Ghika și Chaigneau au avut toată bună-voiață, însă acela care a pus bețe în roate a fost D. Ganea. De ce? Știm că primarul Iașului nu face parte din consiliul de administrație a numitei instituții și deci e inexplicabil interesul acesta.

Ce cere D. Chaigneau

Printro adresă în termen aspri, adresată D-lui Pogor, D. Chaigneau cere aducerea la îndeplinire a condițiilor propunentului, cîci alt-fel va opri apa cu totul. D. Pogor atuncea răspunde că nu poate face hasna, de oare-ce, în primul loc, apa ar fi luată de locuitorii și apoi n'o va putea sui în al doilea etagiu al băii. Deci în mod implicit D-lui recunoaște că apa pe care o ia este a locuitorilor. Mai departe, vom vedea cum însuși D. Pogor recunoaște fraudă. Apoi D. Chaigneau cere instituirea unui control prin care să se arate clar cantitatea luată, așa în cit chiar dacă rămîne să ia 7 m. c. să aibă mijlocul de a nu fi continuată fraudă.

Atitudinea primarului

Atunci, D. Pogor vine cu o petițiune prin care arată că baia nepuțind funcționa cu 7 m. c. de apă pe zi, cere să i se vindă 15—20 m. c. zilnic.

Deci, într'un mod implicit D. Pogor recunoaște fraudă și parcă ar zice: „Pînă acuma puțind lua cit am voit, bala a funcționat; azi, dacă voi nu mi dai de cit 7 metri, ori trebuie să închid stabilimentul, ori vindet-mi apă.”

Ce rezoluție cr deși însă că pune D. Ganea? „Să se dea administrației Băii Pogor 7.60 m. c. de apă pe zi, fără instituire de control”. Cu alte cuvinte, primarul Iașului, Nicu Ganea, consfințește un furt, în dauna întregului oraș. Și cînd? Azi cînd din cauza apel epidemicele cele mai teribile nimicească populația Iașului; azi D. Nicu Ganea găsește ocaziunea să facă acte de cavalerie sau prietenești! Viața cetățenilor va fi ea pusă mai jos de cit sentimentele de prietenești sau de bună-voiață?

O mică statistică

Relativ la așezîrea noastră în privința epidemiei din Iași, găsesc de cuviință a da publicității statistica oficială a morților și născuților din Iași. Statistica sună ast-fel: **În intervalul de la 17 23 Noembrie au fost în Iași 79 (sapte-zece și nouă) morți și 40 născuți.**

Diverse

Zilele astea vor fi mari tarăboturi la consiliul comunal. În primul loc chestia Paiano și în privința acesteia s'au că acesta e hotărît a ataca cu furie pe D. Chaigneau, în care și-a găsit un dușman de moarte. Apoi cearta între trupa dramatică și administrația comunală pentru stăpînirea teatrului.

Azi, Curtea cu jurai și achitat pe D. Giurcăneanu, fost reporter la *Evenimentul*, acuzat pentru calomniile împotriva D-lui Const. Chișliță.

Acest proces e ultimul act al luptei duse anul trecut de către D. G. A. Școțescu în contra radicalilor.

rată față cu noi, nu pot s'o vad suferind ast-fel!...

De Graves presimți că Sylvia juca vr'o comedie.

Dar ce fel?

De-altminteri, tonul fusese atît de just și inflecțiunile vocii atît de naturale, în cit bănuțelile lui de Graves nu durară mult.

— Ingridjește-o, zise către Sylvia, dar nu-i da nimic să bea. Mă duc la Tavernier, caei e tocmai a consultajilor. E probabil să mă întorc cu dînsul.

Se apropie de Francisca, care acuma era culcată pe pat și cu totul descompusă. O sărută pe frunte cu o duioșie extraordinară.

Sărutarea asta foarte discretă, — căci era dată unui bolnav — merge pînă la inima atît de tare de ordinar a D-rii Berthier.

— Ești bun, îi zise, mulțumesc. Întoarce-te repede și pe urmă să nu mă mai părăsești. Căci ce am eu nu-i lucru firesc.

Puterile o părăsiau, dar inteligența Franciscei era neatînsă.

Eugene înțelese numai de cit.

— Îți recomand să nu cumva să iei ceva în lipsa mea, îi zise.

Ea clătîna din cap ca să arate că înțeleșese.

— Numai pînă-l voi hotărî pe doctorul Tavernier să vie aci și mă întorc.

O sărută încă odată și plecă.

Jos, dădu peste Isidor care privia curios cum ridicau niste oameni o mobilă grea ca s'o pună într-o căruță de mutat.

— Ce se petrece? întrebă pe fecior.

— D-na baroneasă mută mai multe

în curînd se va supune discuțiunei consiliului comunal, regulamentul noului abator, elaborat de Dr. Jocu. Regulamentul conține măsuri salutare pentru asigurarea lucrătorilor precum și în privința tăierii vitelor după rituri.

Ramiro.

Tirgul Cerealelor

Brăila, 2 Decembrie, 1896
 Grîu cant. 48,000; gr. 59 1/2 — 62 1/2 pret 12, — 10.00
 Por. „ 14,100; „ 59 — 56 1/2 „ 5,40 — 5.00
 Cereale sosite:
 Pe apă Pe uscat
 Grîu Hectol. — Grîu Hectol. —
 Por. „ 49000 Por. „

INFORMATIUNI

Din ediția III-a de ieri

Gvernul și Sinodul

Gvernul încă nu s'a asigurat dacă membrii Sinodului ar primi să revizuiască sentința dată contra lui Ghenadie.

Zilele acestea, D. Mirzescu și cîțiva membri ai partidului conservator au avut continuu convorbiri cu membrii Sinodului.

În fața ministrului, mai toți au declarat că sînt pentru revizuire, dar îndată ce ești de la minister, ei aveau conciliabile în carti cîi mai mulți strigau că nu se poate ca Sinodul să revie asupra primei sentințe.

Aseară se spunea că dacă se întîrzie convocarea Sinodului, cauza este că guvernul redactează toate actele și va face o sentință chiar să fie semnată de către toți prelații de mai nainte.

După pornagiile făcute de Konu Ghîșă — care e tare în poantagi electorale — se susține cu oare-care siguranță că guvernul poate conta pe opt din membrii Sinodului. Și cei țari în canoe dintre guvernamentalii susțin că cu opt glasuri pentru, se poate revizui sentința Sinodului.

Dacă guvernul nu va căpăta absoluta siguranță azi că Sinodul va revizui sentința, atunci se va adopta altă soluție, anume: revizuirea prin casatie.

La o întrunire a colectivității din Galați, ținută Duminică, s'a proclamat lista candidaților colegiului întii de comună.

Această listă cuprinde numele D-lor C. Plesniță, Em. Vulpe, Haralamb Nențescu, Ștef. Stoicovici, Gr. Gațu, Const. Ținc, Pavel Maori și N. Filipide.

Nici un nume de al membrilor comisiei unei întirimate nu figurează în această listă.

Lista candidaților colectivității pentru colegiul al doilea nu s'a putut forma din cauză neînțelegerilor supravăzute în urma pretențiunei D-lui Zorilă, prefectul județului, care ar voi să pună pe listă cite-va persoane care cari are obligațiuni.

D. Fleva s'a întors aseară de la Căldărușani. Fiind obosit, n'a putut lua parte la întrunirea pe care o convocase în aceea seară la clubul liberal democrat.

A rugat însă pe mai mulți amici ai săi, ca să comunice adunării că mitropolitul Ghenadie renunță la hotărîrea de a demisiona numai după ce va fi reîntronat și că aprobă în totul soluția guver-

cului în chestiunea sa, soluțiune hotărîtă în unire cu conservatorii.

În chestia dispariției D-rii Avramoff, din Galați, mai afirmă că parchetul din acoi oraș, de și a fost sesizat de o plîngere a D-lui Gabriel Avramoff, tatăl fetei, n'a început nici o cercetare și preinde tatăl să prezinte actul de naștere al D-șoarei spre a se vedea dacă nu cum-va fata este majoră.

În fața acestui refuz neexplicabil, D. Avramoff s'a plîns telegrafic ministrului justiției și chiar agentului diplomatic al Bulgariei, Gîa București — D. Avramoff fiind supus bulgar — ca să intervină pentru a se da ordinele cuyente spre a se face cercetările necesare.

Vineri seara, la orele 8, se va da în sala Dacia de către comitetul de 300 un mare banchet de 500 de taclmuri în onoarea D-lui Fleva. Fresa va fi invitată la acest banchet.

D. Fleva a primit aseară vizita D-lor Aurelian, V. Lascar și Porumbaru.

Tribunalul le-a declarat din partea lui Ghenadie că, în urma soluțiunei ce s'a găsit, prelatul nu mai are nici o pretenție.

D. Fleva, ca unul care a sprijinit pe Ghenadie, văzîndu-l mulțumit, a declarat miniștrilor că aprobă și el această soluție și că va da concursul său guvernului.

D. Porumbaru s'a întors ieri din inspectiunea pe care a făcut-o lucrărilor portului Constanța, împreună cu D. Saligny și colonel Crăncianu.

D-sa s'a declarat foarte mulțumit de graba și perfecțiunea cu cari se execută aceste lucrări.

Azi dimineață, D-nii miniștri Aurelian și Mirzescu s'au dus la palat, pentru a supune semnături regelui decretul de convocare a Sinodului în sesiune extra-ordinară.

Sinodul va fi convocat Miercuri.

D. D. Ghika își va da din nou demisia din președinția Senatului. Se crede că de astă dată Senatul îi va primi demisia.

Convențiunea militară pe care Rusia ar fi încheiat-o cu China, a speriat și pe francezi. Fîguro, vorbind despre această convențiune, spune că nu poate crede că Rusia să fi făcut acest lucru, de oare-ce ar calca și peste drepturile Franței în Asia unde Franța avea pînă acum în urmă o influență preponderantă.

Fîguro nu crede dar în existența unei ast-fel de convențiuni atît de dăunătoare intereselor franceze.

Astă-noapte, pe la orele 12, un necunoscut în vîrstă de vre-o 25 de ani, s'a sinucis în grădina Sărindar, lângă fîntina Păcel, trăgîndu-și un foc de revolver în inimă.

Asupra lui nu s'a găsit nici o hîrtie din care să i se recunoască identitatea.

Cadavrul a fost transportat la morgă.

Camera a votat îndigenatul D-lui Alexandru Heldenbusch, farmacist.

Guvernul Germaniei, imitînd exemplul celui francez, a hotărît crearea unei noi artilerii care va costa două sute cinci-zece de milioane de franci.

Eri a derulat pe linia ferată Cernavoda în apropiere de stația Saligny un tren de marfă.

Două vagoane cu sare s'au răsturnat.

În cercurile palatiale din Constantinopol circula egomotul că Rusia ar fi primit un mandat din partea Sultanului pentru a trînză dinca chestia orientală ast-fel cum va crede de cuviință.

Locotenența mitropolitană a trimis astă zi la ministrul de culte, statele de diurnă pînă Joi 5 Decembrie, de oare-ce îndată după revizuirea procesului și demisia lui Ghenadie, afacerile mitropo-

FOIȚA ZIARULUI «ADEVERUL»

201

PRIN CRIMA

PARTEA A PATRA

JUSTIȚIE SUPREMĂ

VI

Otrăvitoarea

Drumul pînă la parcul Moneau fu pentru Eugene o groază nespusă.

Tinăra femeie zăcea în brațele sale ca și cînd viața ar fi părăsit-o.

Se părea că nu înțelege vorbele ce-i adresa; tresărituri strănsice o încovăiau, îi zmulgeau gemete și șietoare.

În sfîrșit, aceste dureri oribile se mai liniștiră puțin.

De Graves profită ca să-i zică:

— Nu poți să stai așa. Trebuie să te urci la tine, unde voi priveghi eu însu-mi ca să te culci și să fi îngrijită cum trebuie. Pe urmă o să alerg la doctorul Tavernier.

— Nu, nu-l vreau pe dînsul!... murmură Francisca...

— De ce? E unul din prinții științei.

Pare aspru, e adevărat, cam așa i firea lui; dar e omul cel mai cinstit pe care îl cunosc și asprimea lui firească e pentru noi garanția cea mai sigură pentru discreția lui.

E singurul din cîți cunosc, care-mi inspiră o încredere absolută. Nimic în lume nu l-ar face să trădeze ceea-ce crede. el că e o datorie.

— În adevăr, îngăimă Francisca, dar să roșesc în fața lui?...
 — Îi voi spune că sînt tatăl copilului tău... că o să ne căsătorim... A mai văzut el de astea!... Nu te îngrijii.

Trebui să accepte propunerea lui de Graves.

De alt-fel, îi era și teamă.

De și mai fusese încă o dată mamă, atunci însă nu suferise atita.

I se părea că inima nu-i mai bate, pe cînd niste căngi roșite în foc părea că îi șfîșie măruntațele.

Văzînd pe fică-sa vitregă, întocmai ca un cadavru, Sylvia care fu chlemașă îndată, avu o fulgeratură în ochi.

Dar, cu toată energia ei, natura își reluă un moment drepturile ei și sovăi.

Lucrul acesta fu mai repede de cit gîndirea.

Însă nu așa de repede ca să nu poată vedea de Graves această supremă emoțiune.

În fața privirii lui cercetătoare, normanda se cutremură.

O hotărîre de prudență se născu numai de cit într'însa.

— Am crescut-o eu, zise către nepotul său. Și cu toată purtarea ei deațu-

lucruri în pavilionul de vînațoare, răs-punsu acesta.

Ultimic bănuțelii ale lui de Graves se risipiră.

Hotărît, Sylvia își lu

llei pînă la alegerea noului mitropolit vor fi rezolvate de vicarul mitropoliei.

O mare nemulțumire există printre deputații, din cauză că guvernul nu vrea să se facă cunoscut modul de rezolvire a chestiei Ghenadie.

Guvernul, temîndu-se de cine știe ce consecințe, e hotărât să convoace pe mîine seară majoritatea la Senat pentru a le pune în cunoștința celor petrecute cu privire la chestia Ghenadie.

Pînă atunci se speră că sentința Sinodului va fi revizuită.

Iată textul interpelării D-lui Scorțescu:

Să răspundă guvernul:
1) Dacă e adevărat că actualul cabinet luînd în considerație a de transa în mod pacific chestiunea mitropoliei a găsit de cuviință a face un demers pe lângă șeful partidului conservator, spre a duce la sfîrșit soluția chestiunii?

2) Pentru cari motive guvernul respinge soluția completă a chestiunii operată chiar în sinul partidului, preferînd să invoace concursul adversarilor săi?

3) Pentru cari motive guvernul a făcut timp de 16 zile parlamentul în neștiință de toate aceste tratative și a făcut un pas atît de grav, fără autorizarea partidului și a parlamentului?

Astăzi seară, toți membrii Sinodului sînt convocați de D. Mirzescu la o consfătuire intimă în sala de ședință a Sinodului.

Guvernul dorește ca revizuirea procesului să fie făcută tot de acei 12 membri ai Sinodului cari sînt condamnați pe Ghenadie.

In Cameră se spunea că interpelarea anunțată azi de D. Fleva va fi retrasă de D. Fleva pînă în trei zile de oare ce modul rezolvirii chestiunii mitropolitului e adoptat și de D. Fleva.

Interpelarea în jurul căreia se făcuse atît zgomot și fusese chiar publicată în ziarul D-lui Fleva, a trebuit să fie măcar anunțată și aceasta s'a făcut în înțelegere cu guvernul.

ECOURI

Din țară

Au fost numiți definitiv la catedrele lor, pe baza examenului depus, următorii învățători:

I. Cristescu, comuna Bileușeni; D-ra Sofia Mihăilescu, la școala rurală din Oboru-Vechiu, orașul Tîrgoviște; preotul D. Mihăilescu, la comuna Priboiu; preotul I. Popescu, la comuna Brănești; N. Rădulescu, la comuna Cornișeni; I. Scărlătescu, la comuna Guia-Suteji; Dim. Stănescu, la comuna Crîngurile; C. Dumitrescu, la comuna Lazurile; D. Mateescu, la comuna Aninoasa (Dîmbovița).

D. St. Niculescu, la comuna Aproz-Negoești, cătunul Aproz; D-na Elena Martinovici, la comuna Ciocănești; C. Mihăilescu, la comuna Bolintinul-din-Vale, cătunul Bolintinul-Moșteni; D. Popescu, la comuna Greuți-Grădiște, cătunul Măxineni; I. Pretorian, la comuna Nana; A. Staver, la comuna Buturugeni-Prișăcenii, cătunul Saxonii; D-na Ana Mihăilescu, la comuna Bătușeni; D-na Maria Ionescu, la comuna Chioșina; D-na Demetra Dinuliu, la comuna Colintina-Fundenii, cătunul Fundenii; D-na Ecaterina Orănic, la comuna Poenari, cătunul Poenari (Ifov).

I. Niculescu, la comuna Scurtu; I. Stănescu, la comuna Buzăni; C. Neagu, Glavacioc; I. Ionescu, la comuna Preajba; St. Măruș, la comuna Ghimpaș-Copăceni; preotul N. Opreanu, la comuna Hodivoie; D-ra Maria Popescu, la comuna Hodivoie; I. Stoicescu, la comuna Cosmești; T. Ștefănescu, la comuna Letea Nouă; preotul I. Georgescu, la comuna Naifu Vlașca.

I. Diaconu, la comuna Samova (Tulcea); Gh. Ștefănescu, la comuna Lipnița, cătunul Călugăra; A. Vasiliu, la comuna Mîrlanu; N. Andreescu, la comuna Beilic (Constanța); Th. Ionescu, la comuna Bucu; R. Rădulescu, la comuna Balaci; Th. Uzun, la comuna Alexeni (Ialomița).

A. Popescu, la comuna Amara; St. Marinescu, la comuna Bălănești; Gh. Adamescu, la comuna Găgeni-Vintileanca; St. Constantinescu, la comuna Baba-Ana; preotul N. Eftem, la comuna Săgești; Gh. Ionescu, la comuna Găvănești; St. Ionescu, la comuna Padina; I. Popescu, la comuna Vadu-Sorocilor; Th. Zahresanu, la comuna Glodeanu-Siliște; D-na Smaranda Angelescu, la comuna Tohani (Buzău).

Gh. Ionescu, la comuna Viziru (Brăila); Gh. Enache, la comuna Bălnănești; C. Melinte, la comuna Gănești; Gh. Nicola, la comuna Lupești; I. Prodanescu, la comuna Șivăța (Covurlui).

D. I. Brănișteanu, la comuna Andreiașu, cătunul Andreiașu; St. Ionescu, la comuna Domnița, cătunul Piscu; V. Dănușescu, la comuna Dănușeni; V. Teodorescu, la comuna Domnița; M. Ionescu, la comuna Timbești; I. Moman, la comuna Gherghesă; Th. Stănescu, la comuna Ciocănești; M. Bonciu, la comuna Amara (R-Sărat).

I. D. Macovei, la comuna Pătești; S. Cristian, la comuna Mera, cătunul Andreiaș; S. Tomescu, la comuna Ciuglea; D-na Agripina Ghindaru, la comuna Tîfeghi (Putna).

Erî, un incendiu s'a declarat la localul primăriei din Fălticeni. Focul a fost localizat îndată, fără a cauza mari pagube.

Arhiva și toate registrele au fost scăpate. Asasinul George Olaru din Doroboi, autorul mai multor crime, a fost prins erî pe lînia ferată Iași-Doroboi.

D. Goldner, depozitar de ziare din P-Neamț, ne roagă să menționăm în ziar că

D-nii Isac Kaufmann, Haim Goldenberg, Moritz Daniel, St. Zamvel și Gh. Simionescu nu citează ziarul gratuit.

Comitetul național studențesc, hotărînd alcătuirea unei serii de conferințe cu subiectele naționaliste, roagă pe D-nii studenți universitari cari ar dori să dezvolte asemenea conferințe, să se înscrie la secretariatul Ligii Culturale între orele 10-11 a. m. pînă la 15 Decembrie cor., cînd seria de conferințe va trebui să fie stabilită și anunțată prin ziare.

DIN ORIENT

CONSTANTINOPOL, 2 Decembrie. — Sultanul a informat pe baronul de Calice, că a ordonat să i se prezinte de către marele vizir, o propunere de amnestie generală în favoarea armenilor.

SOFIA, 2 Decembrie. — Generalul Paprikow, șeful departamentului administrativ al ministerului de război, a fost numit șef al statului major.

FILIPOPOLI, 2 Decembrie. — Se anunță din Constantinopol că ambasadele au făcut un demers colectiv pentru rechemarea din Creta a lui Sac edin-pașa.

Camerele franceze

PARIS, 2 Decembrie. — Camera deputaților. Cu ocazia discuției bugetului marinei, D. Pelletan reînnoiește criticele sale anuale. El citează 42 de accidente întimplite în două luni.

PARIS, 2 Decembrie. — Senat. — D. Godin întreabă pe ministrul coloniilor în privința unor pretinse informații conținute în cartea verde italiană și care zic că D. Lagarde, pe cînd era guvernator în Obok, a întreprins cu generalul Barattieri relații vîtmătoare lui Menelik și influențe franceze.

Ministrul coloniilor protestează și declară că D. Lagarde a fost însărcinat cu o misiune la Obok după cererea lui Menelik. (Aplauze).

Tratat austro-bulgar

VIENA, 3 Decembrie. — După „Fremdenblatt”, erî s'a stabilit înțelegerea asupra datei intrării în vigoare a noului tratat de comerț austro-bulgar, ce va avea loc după opt zile de la schimbarea ratificărilor, ratificări ce se vor face cel mai tîrziu la 13 Mai, 1897.

TEATRALE

Joi, la Teatrul Național, se va reprezenta O-narea de Sudermann, pentru debutul tinerei absolvente a Conservatorului, D-soara Horvatovici. Indemnăm publicul să asiste la această reprezentație. D-soara Horvatovici este una din celele Conservatorului, care dădea speranțe că va fi folositore teatrului.

S'o vedem, în sfîrșit, jucînd!

Buletin atmosferic

2 Decembrie, 1896

Erî, timp noros și călduros pînă seara. Noaptea, puțin îngheț aproape în toată țara. În Moldova, temperatura mai scăzută ca în restul țării. Ceată groasă a fost la Bacău, Pîncești-Dragomirești și T-Măgurele.

Ultime Informațiuni

Consfătuirea de la ministrul cultelor

Aseară s'a ținut la ministerul de instrucțiune o consfătuire intimă între D. Mirzescu și prelați.

Această consfătuire era să se țină la Sinod, dar în cele din urmă, ministrul crezînd că mai bine se pot înțelege în cabinetul său, a rugat pe membrii Sinodului să vină la minister.

Consfătuirea a început la orele 5 jum. și a durat pînă la orele 8

Aproape toți prelații au luat parte la această consfătuire.

Cei d'întîi cari au sosit au fost episcopii de Argeș și Galați, și arhiepiscopul Meletic, Mironescu și Pimen.

Mitropolitul Moldovei a venit pe la orele 6, și tot pe atunci și episcopul de Buzău. Silvestru al Hușilor a răspuns din vreme că, fiind bolnav, nu poate lua parte la această consfătuire.

Ședința s'a deschis sub președinția mitropolitului Iosif.

Cel d'întîi care a luat cuvîntul a fost episcopul Timuș.

Acesta a declarat în numele mai multor prelați că ei nu pot revizui procesul lui Ghenadie de cît cu o singură condițiune: SĂ FIE ERTAT.

A revizui un proces fără a spune că îl iertăm, înseamnă a ne bate joc de noi cum nu se poate mai rău, a zis episcopul Argeșului.

Acelaș lucru l-a declarat și mitropolitul Moldovei.

D. Mirzescu a cetit discursul pe care vrea să-l pronunțe în ședința Sinodului. D-sa a spus apoi prelaților, că demisia lui Ghenadie e dată în sensul că i s'a făcut dreptate de Sinod, iar nu că a fost iertat. Dar dacă Sinodul vrea să-l ierte, atunci aceasta o va cere D sa în numele guvernului, de la Sinod.

D. Mirzescu avea în poșnar de-cretul de convocare a Sinodului, de-

cret semnat ieri de rege, și s'a înțeles cu prelații că dacă decretul va fi trimis chiar în acea seară la Monitor pentru a apare astăzi, apoi Sinodul să se și adune după amiază în ședință și să ierte pe Ghenadie.

Vip.

Se spune că D. Nicolae Fleva a propus guvernului, după ce s'a întors de la Căldărușani, soluția oferită de Conservatori în chestia Ghenadie.

Aceasta cu condiție ca guvernul să declare D-lui L. Cătărgiu că nu poate rezolvi chestia cu conservatorii.

Guvernul ar fi spus D-lui Fleva că oferta sa e prea tîrzie.

Alegerea unui deputat la colegiul al doilea din Bacău, în locul D-lui Caton Lecca, se va face în ziua de 29 Decembrie.

Candidatul guvernului va fi D. Morțun, secretarul general al ministerului de interne, care a demisionat din acest post.

Aseară, în ședința secretă ce s'a ținut la Senat, s'a urmat discuția asupra răspunsului la Mesagiul.

D. N. Ionescu a declarat că renunță a vorbi în ședința intimă, de oare ce va vorbi în discuția generală din ședința publică.

A lunt apoi cuvîntul D. Dr. Manolescu. D-sa a observat că multe din săgăduelile făcute prin Mesagiul din anul trecut nu mai figurează în Mesagiul din anul acesta. Oratoriu insistă în special asupra proiectului de lege modificator al legii sanitare. D-sa arată necesitatea acestui proiect și spune că azi avem un serviciu sanitar birocratic condus de oameni politici. Lucrurile merg rău tocmai din această cauză că și cu starea sanitară a țării se face politică.

„Nu trebuie să avem o poliție sanitară proflică, căci boalele cari seceră mai ales copiii sînt boalele contagioase cari nu se pot învinge după ce s'au declarat la om.”

Discursul D-lui Dr. Manolescu care a arătat cu amănunte cît stă de rău populația noastră din punctul de vedere igienic, a făcut o impresie puternică asupra senatorilor.

Au mai vorbit apoi D. Zăgănescu și în sfîrșit D. P. S. Aurelian, care a ținut un discurs de abilitate, adică în care s'a spîit să afirme ceva categoric.

Ghenadie, făcînd opoziție în contra ordonanței judecătorești de instrucție Vasiliu, prin care îi respingea cererea de a trimite ziarul Voința Națională înaintea juraților, Camera de punere sub acuzare a admis opoziția lui Ghenadie, trimițînd ziarul Voința Națională înaintea juraților pentru calomniile publicate la adresa fostului mitropolit.

D. Const. Mile a primit următoarea telegramă din Giurgiu:

Pentru că sînteți unul dintre luptătorii pentru realizarea repaosului duminical, vă mulțumim din inimă pentru concursul ce ne dați. În numele funcționarilor comerciali din Giurgiu: Ioan Tănăsescu, Aliman Duca.

Oficialul rus Nord publică o corespondență din Petersburg, în care se spune cu privire la chestia Ghenadie că fostul mitropolit a fost deținat din cauză că nu vroia să devie un instrument orb în minile unui cabinet care consimțea a îngloba România în politica austro-ghiară.

Mîine, Joui 5 Decembrie, se va face la Galați alegerea colegiului I-ii de Comună.

Vitorul congres vitor se va ține la Focșani în sala liceului „Unirea”, în zilele de 6, 7 și 8 Decembrie a. c. La acest congres vor participa proprietarii de vii din toată țara și se vor pune bazele instituirii unor sindicate regionale în principalele centre pîdogorene din România.

D. Coșo Dumitrescu a fost numit membru în consiliul permanent al instrucțiunii, în locul D-lui Spira Haret, demisionat.

Episcopul Timuș al Argeșului era unul din cei mai inversunați potrivitiei ai revizuirii procesului lui Ghenadie.

Guvernul, pentru a-l câștiga în favoarea revizuirii, a rugat pe D. Tache Ionescu, care e în foarte bunii termeni cu acest prelat, ca să intervîie pe lângă dînsul și să l decidă a consimți la revizuire.

Numai după ce Timuș a consimțit față cu insistențele fostului ministru conservator, arhiepiscopului Pimen Georgescu și Mironescu, bunii prieteni ai lui Timuș, s'au decis și ei la rîndul lor să adere la revizuire.

Legea modificării patentelor, alcătuită de către o comisiune instituită de ministerul finanțelor, a fost terminată.

Ea va fi depusă zilele viitoare pe birourile Camerei.

Aseară, după consfătuirea de la ministerul de culte, D. Mirzescu, s'a dus la ministerul de interne, unde erau adunați miniștrii și le-a comunicat rezultatul înțelegerilor ce a avut cu membrii Sinodului.

De către personalul serviciului accizelor Capitalei s'a prins ieri noapte o contrabandă de două sute chilogramе ceal.

De la Căldărușani, D. N. Fleva a expediat alaltă-ieri următoarea telegramă D-lui V. Lascar, ministru de interne:

„Rog intrerupeți orice tratative cu conservatorii. Vă pun la dispoziție demisia mitropolitului în aceleași condiții.”

N. Fleva.

Relativ la plîngerea tinărului Ovessa că a fost brutalizat de D. maior Christodolu, aflăm că din ancheta făcută reiese că acesta a sărit mîi înțîi la cumnatul său și că garda de la închisoarea militară, vîzînd scadalul ce era în apropiere, a sărit să aresteze pe agresor, conducîndu-l la secție, după îndeplinirea formelor.

Pentru a se vedea în ce mod știu conservatorii să-și rîză de oamenii de cari s'au slujit îndată ce interesele lor le dictează o schimbare la față, citească se în interviul cu Ghenadie publicat azi în L'Indpendance, interviu plin de aluzii răutăcioase la adresa D-lui Fleva, aluzii făcute de însuși fostul mitropolit, prieten al lui Lascar Cătărgiu.

Nu numai presa conservatoare dar și cea jurnalistă își bate acum joc de D. Fleva.

Iată termenii ironici în cari se exprimă Constituționalul, organul autorizat al D-lui Carp:

Cercul zvonul prin oraș cum că D. Fleva, imediat ce s'a întors aseară de la Căldărușani, a avut o întrevedere cu D. P. S. Aurelian, președintele consiliului, pentru a-l ruga să refuze concursul conservatorilor pentru rezolvirea chestiei mitropolitului și să intre în tratative cu D sa, care de data aceasta în urma întrevederii ce a avut cu mitropolitul nu mai cere nimic alt-ceva de cît rezolvirea chestiei mitropolitului.

D. Fleva ar fi adăugat că e păcat ca tocmai acum D-sa, care a luptat pentru dărîmarea de la putere a D-lui Sturdza, să fie lăsat la o parte ca să ajungă de risul tuturor.

Se zice că D. Aurelian, nu i-ar fi dat nici un răspuns definitiv în această privință, de oare ce trebuie să comunice cererea D-lui Fleva colegilor săi și adunării majorității care se va întruni azi în consfătuire intimă la Senat.

D. Fleva a insistat foarte mult asupra cererii sale și a rugat pe D. Aurelian să stăruie a i se primi această propunere care „salvează partidul liberal atît de mult compromis”.

Camera a votat erî indignatele D-lor Dimopol, Gheorghiu, Serachiopol și Chițu.

Corpurile Legiuitoare

De la Cameră

Ședința de la 3 Decembrie, 1896

D. Politimos întreabă dacă într'adevăr guvernul a intrat în înțelegere cu conservatorii pentru rezolvirea chestiei Ghenadie, și roagă pe guvern să răspundă la această interpelare, în ședința secretă.

D. Mirzescu cere D-lui Politimos să-și adreseze interpelarea în scris, la care guvernul va răspunde peste trei zile.

D. Scorțescu Interpelează guvernul cerînd să i se răspundă de ce s'a adresat pentru rezolvirea chestiei Ghenadie partidului conservator în loc de a face aceasta cu liberalii, și de ce n'a comunicat Camerei tratativele ce s'au urmat cu conservatorii.

D. V. Rosetti depune o petiție în chestia repaosului duminical.

D. Fleva adresează guvernului următoarea interpelare:

Am onoare a interpela pe D. președinte al consiliului asupra vederilor noului guvern și a soluției ce înțelege a da chestiunii arzătoare a deținerii mitropolitului primat, chestiune care a neliniștit atît de mult spiritele și a agitat opinia publică în toată țara.

Și în special întreb:

1) Cum se face că nu a fost revocată și funcționează încă, nelegala locotenentă mitropolită, înființată de Sinod, fără drept și contra legii sinodale, după care vicarul Mitropoliei ține în caz de vacanță locul titularului?

2) Pentru ce nu s'a revocat încă suspendarea mitropolitului făcută tot de Sinod în contra legii, și se menține decretul cu toate că actele atribuite mitropolitului primat s'au constat a fi false și plastografiate?

3) Pentru ce cauză pentru care nu s'a infirmat încă hotărîrea sinodală, care este nu numai un act arbitrar dat cu călcarea tuturor legilor civile și canonice, dar constituie în acelaș timp e adevărată uzurpare a puterii ecclesiastice asupra prerogativei puterii civile constituite în stat?

4) Care este cauza că nu s'au fost încă revocate ordinele și măsurile de executare, luate de fostul guvern în disprețul tuturor legilor și mitropolitului primat, în loc de a se afla pe scaunul său, se găsește încă deținut în monastirea Căldărușani?

5) Cari sînt măsurile ce guvernul înțelege a lua contra agenților publici de orice categorie, cari în această împrejurare s'au făcut șantaj, s'au încercat subornări de martori, s'au falsificat depozițiile și în cele din urmă s'au atentat la dreptul sacru de petiționare, oprind mergerea petiționarilor la Cameră, arestîndu-i în închisori și organizînd bande cu cari au făcut invazie chiar în sanctuarul Universității, unde au rînit și maltratînd pe studenți?

6) Dacă onor. președinte al consiliului nu crede că întîrzierea în luarea măsurilor necesare pentru restabilirea legalității și repararea altor nedreptăți, este de natură a slăbi încrederea în noul guvern și a ridica partidului național-liberal prestigiul său atît de sdruncinat de actele fostului guvern?

D. Aurelian declară că va răspunde peste trei zile.

D. Ciocazan cere să fie înscris ca să răspundă la interpelarea D-lui Fleva.

Se votează indigenatul D-lui Gr. Birsan și apoi D. Aurelian cere ca discuțiunea asupra răspunsului la Mesagiul să se amîne pentru Luni, pînă cînd speră că chestiunea Ghenadie va fi cu desăvîrșire tranșată.

De la Senat

Ședința de la 3 Decembrie 1896

D. Zăgănescu cere să se aducă mai repede la Senat, proiectul de lege pentru suprimarea rezumatului președinților de la Curtea cu jurați.

D. Aurelian spune că se va aduce.

D. G. Vulturescu cere ședința secretă pentru a se continua discuția asupra răspunsului la mesagiul.

D. N. Ionescu protestă contra cuvintelor D-lui Zăgănescu, că președinții făceau rezumate parțiale. Apoi spune că trebuie întîi să se discute mesagiul, căci e de ja o întîrziere care e o ofensă față de rege.

D. Zăgănescu spune că D. N. Ionescu nu l'a înțeles.

STIRI TELEGRAFICE

VIENA, 2 Decembrie. — D. de Nelidow a plecat astăzi seară la Constantinopol.

BERLIN, 2 Decembrie. — Secretarul de stat, baron de Marschall, e în pat de trei zile. Starea sa nu prezintă nici o primejdie, de oare ce merge deja mai bine.

HAMBURG, 2 Decembrie. — Portul Curhaven a fost declarat port-franc.

Mulțumire publică

Aduc vîile mele mulțumiri prin publicitate D-lui Dr. Steinhart, stabilit în București, strada Carol 62, pentru că a scăpat viața soției mele, suferind de boală de ficat și de rinichi și care azi e complet restabilită.

I. Marcovitz
cizmar
Calea Văcărești, 115.

Corespondența premiilor

D-nei Alexandrine G. Petrescu, Giurgiu; D-soare Zoe Gancea, Craiova; D-nului Vasile G. Ionescu, Loco; Ioan Găuru, Loco; Alacu Radianu, Loco

Vă rugăm bine-voii, a specifica premiul ce dorii; prețul redus se găsește trecut în dreptul fiecărui volum.

SPECTACOLE

SALA BAILOR EFORIEI. — Cu începerea Duminecă, 1 Decembrie, 1896, în ficare Duminecă, Marți, Joui și Sîmbătă, vor urma regulat Baluri Mascate.

un practicat în zemura librăriei.

Se caută
Condițiuni: să fie absolvent cel puțin două clase gimnaziale sau comerciale. A se adresa la Administrația Adevărului.

BIBLIOGRAFIE

In editura librăriei Müller a apărut dicționarul francezo-romin de D. Dr. A. Urechia. Nu este un dicționar academic, dar îndeplinește toate condițiunile unui bun dicționar pentru uzul zilnic, pe care îl poate avea oricine. Dicționarul D-lui Urechia are peste 700 de pagini și e unul din cele mai complete dicționare ce avem pînă azi. Cuvintele fiind traduse cit se poate prin termeni proprii, aceasta e o dovadă că autorul posedă bine atît limba franceză cît și pe cea romînă.

A apărut: **Amor experimental**, de D. Julius Guyot, traducere de Ion S. Spartali. Edițiune elzeviriană de lux în 16. Un volum de 125 pagini, 4 lei exemplarul.

Jalnicia familie Lt.-colonel Titu Ionescu au durerea de a face cunoscut pierderea ce au încercat în persoana

Lt.-colonel Titu Ionescu

încetat din viață în Tîrgoviște în ziua de 1 Decembrie 1896.

Rudele, amicii și cunoștințele cari din oroare n'au primit la timp invitațiunile speciale sînt rugați de a considera prezentul avis ca atare

Doctor SCHNEYER

Fost medic intern la clinica prof. Nothnagel din Viena specialist pentru boala internă
STR

CYCLII IMPERATOR
 Dugour & C-ie constructori en gros
 81, Faubg. St. Denis, Paris
 Velocipede de precisiuni, model 1896
 Fr. 150. Pneumatice superbe, Cataloge
 ilustrate gratis. Exportatiune.

ENGLISH-HOTEL
 Proprietatea D-lui Grigore Heliade
 Situat in fata Teatrului National

Pentru Domnii Deputati si Senatori se pun la dispozitiune Camere cu un pat cu 5 lei pe zi la etajul 1-ii sau 2-lea cu incalzitul, iluminatul, ceaiul sau cafea cu lapte si servicii. Aceste camere sunt mobilate cu mobilă Englezească, tapisate cu carton sistemul cel mai nou, introdus la Londra. Patul cu somiere elastice de oțel, Lavoar, Sifonieră, masa de marmură și covor pe jos; toate avind scial englezească. Lengeria toată de olandă de Scoția.
 Interiorul Hotelului este astăzi acoperit apă cum este Palatul de Cristal din Londra.
 Pot beneficia de această reducere de preț și cei alți D-ni pasageri, bine înțeleși numai de vor ocupa o cameră minimum 8 zile.
 Se mai pune în vedere D-lor pasageri că la orice sosire de trenuri din toate direcțiunile se găsesc camere încălzite
 De asemenea în acest Hotel se găsesc apartamente pentru familie, dintre care un salon și o oda de dormit, saloane mari, cu balcoane de marmură, precum și odă începind de la 3 lei în sus pe zi.
 Se pot închiria, atât camere cit și apartamente cu luna ca alte condițiuni.

Cu stima
Diracțiunea
 574 . 38

**MARELE
 MAGASIN de LUVRU**

Calea Victoriei BUCUREȘTI POST HOTEL BROFT
 Din cauza sosirilor zilnice de mari transporturi de mărfuri pentru sezonul de iarnă și din cauza lipsei de spațiu, cu toate că Magazinul în urma transformării făcute este cel mai vast din țară. Pentru desfacerea acestor mărfuri la timp, ne-am hotărât a organiza începind de,

JOI 21 NOEMBRIE LA 15 DECEMBRIE A. C.
O MARE PUNERE IN VANZARE
 CU PREȚURI FOARTE REDUSE

de Lenajuri, anglals, fantasle și uni cu prețuri de 2.25, 3.75, 4.50, metrul și mai sus, și Măsurii nouveauté în toate genurile,

MARE RABAT!!!
 La rayoanele de Covoare și Covoareșe, Portiere, Perdele, Stofa pentru Moblie, Plușuri de mătase și Plușuri vegetale.

MARE EXPOZIȚIUNE
 de cele mai noi modele de PELERINE și ROTONDE ultima creațiune din Paris și Berlin
BOGATA COLECȚIUNE DE JUPOANE de mătase și de moir de lână.
 Garnituri elegante pentru rochi de bal și de vizite sosesc zilnic

LANCE PARFUMES
 Societate chimique des usines du Rohn
PARFUMUL TEATRELOR
 VAPORISATORUL NU MAI ESTE NECESAR
 Lance-Parfum. Cel mai fin produs francez. Nu pătează și nu lasă semne ude pe mătase albă, dantele, mănăși, etc.
CEL MAI BUN și SIGUR REMEDIU contra MIGRENELOR
 Produs al Societății Chimice a Usinelor din Rohn, Lyon
 Representant general și depozitar Moritz Pollak București, str. Bărdăiei, 26.
 Se găsește de vânzare la: Frații Albahary, Ch. Lazarovici, M. E. Frenkel, Solomon Hechter Fiș și la toate drogueriile.
 En detail la: Magazinul Sigmund Prager, Universul și toate Parfumeriile.
 Galați: M. Wortmann.
 607-200

O PICATURA
 pe batistă e de ajuns, pentru a da aceleia zilnic cel mai fin și natural miros al proaspătelor culese
VIORELE DE RHIN
 SINGURA FABRICATIUNE SPECIALĂ DELA
Ferd. Mühlhens
 Glockengasse No. 4711 în Colonia RHIN
 Se găsește în toate Drogueriile și farmaciile principale precum și în toate magaziiile de parfumerie.
 Representant: **I. VILÉZ**, București
 STRADA ACADEMIEI 4 633

Premiile „Adevărului”
CUPON
 5 DECEMBRIE, 1896
 Acest cupon este din gazetă și trimis Săzră de depuneri la Adevărului, dă drept la unul din premiile din lista de mai jos. El este valabil până la 8 Decembrie inclusiv.

Note de muzică

Ercole Carini. Air de danse dans le style ancien	1.50	0.95
C. G. Porumbescu. Rhapsodie română	3.—	1.70
Delène Bălăceanu. Douce rêverie vals	2.—	1.20
C. G. Bianchi. Jour de bonheur	2.—	1.20
F. Bittner. Les noces d'Olivettes Quadrille	1.50	0.95
St. Conrad. La messagère Palca-Mazurca	1.60	0.95
L. de Santis. Maria Polka	1.—	0.70
Ed. Hübsch. Defilé-Marshe	1.—	0.70
G. Cavadia. Te iubesc română	1.50	0.95
G. Ochiabii. Ce spui măl melodie națională	1.—	0.70

Cărți franceze

Marguerite Poradowska. Yaga	3.50	0.85
Georges d'Heylli. La Comédie-française à Londres	3.50	0.90
Mario Uchard. Joconde Berthier	3.50	0.85
Hubert Desvignes. La comédie dans le monde	3.50	0.90
Charles Bigot. Guce-Turque Le Danube	3.50	1.—
Vasi Ricouard. Madame Laveron	3.50	0.85
Mary Brandes. Bébé. Cordon bleu. Petit livre de cuisine pour les enfants	2.—	1.—
Jane de la Vaudere. L'Anarchiste	3.50	0.90
André Godard. Crime d'Aieux	3.50	0.90
Camille Debans. La Cabanette	3.50	0.90
Le Dr. Morell-Mackenzie. La dernière maladie de Frédéric le noble	3.50	0.90

Cărți românești

G. Panu. Portrete parlamentare	1.50	0.70
Memoriile Regelui Carol I. al României 2 vol.	4.—	1.—
G. Panu. Sutragial universal	0.60	0.30
G. Panu. Chestia evreilor. Colecțiune de versificări umoristice, publicată în 1869 și 1870	2.—	1.—
P. Alexandrescu. Tratat de horticultură sau grădinăria practică	1.25	0.60
Suleika. Mărgăritarul haremului său negru răpitor de fete din Stambul 4 vol.	12.	4.—
Alexandrescu din Dorna. Idealismul în secolul al XIX conferință	1.—	0.45
Aurel Alexandrescu. Studii critice asupra poeziei între anii 1670-1889 (conferință)	1.—	0.45

Pentru provincie se încarcă porto.

BÓLELE STOMAHULUI
 DIGESTIUNI GRELE
PRAFURI SI PASTILE PATERSON
 cu Bismuth și Magnesia.
 Aceste Prafuri și aceste Pastile anticacide și digestive vindecă boala stomahului, lipsa de apetit, digestiunile grele, acrimia, varicelul, diareea, colicile, etc. regulatoarea funcțiunilor stomahului și a intestinelor.
 Adh. DETHAN, farmacist, 23, Rue Baudin, PARIS și în pr. farmaci din Franța și străinătate.
 A se cere pe eticheta semnătura J. FAYARD
 Prafur 3 și 5 fr. — Pastile 2 fr. 50 franco.

După o scurtă întrebuințare devine indispensabilă ca
PASTA DE DINȚI
 Frumusețea Noua Crème-Glycerin americană pentru Dinților Dinți aprobată de consiliul sanitar
KALODONT
 de la Fabrica F. A. SARG's Sohn & C-ile O. Viena
 Furniseri ai Curții I. R.
 Se vinde în București la drogueria Ilie Zamfirescu, M. Economu & Co. Mihail Stoenescu, Ion Tetzu la toate farmaciile principale și la D-nii Gustav Rietz, Strada Carol, Iosef Schuckerle, frizer Strada Lipscani: în Ploiești, la farmaciile Caro' Schuller și A. Ziegler; în Brăila la d-nii Anton Drummer, farmacist și D-nii Berman & Kaufman, în Galați la d-nii S. Hofmann; în Craiova la d-nii S. Lazar Benvenisti și frații Filip Lazar, siii, în Pitești la D-nii Ernest Schil farmacist, în Călărași la D-nii Frits Türk farmacist, în Iași la D-nii Frații Konya farmacisti, în Constanța la D. D. Michailcanu, în Bacău la D. Racovița farmacist.
 Representant și Depozitar pentru România la
 D. VIKTOR KUBESCH, București, strada Doamnel 16
 (în curte)
 Cereți numai Kalodont lui Sarg, ferți-vă de contrațaceri 246-12

OTTO HARNISCH
 BUCUREȘTI GALAȚI
 41, STRADA ACADEMIEI 41 49, STRADA PORTULUI 49
 TOATE ARTICOLE TECHNICE
ÇAUCIUC ASBEST
 Furtun pentru apă, vin, splrt, etc. Table, Coarde, Fire
CURELE DE TRANSMISIUNE
 Manometri, Robinete, Ventile, Sticle pentru nivel
POMPE PENTRU VIN
 Pompe de incendiu
MUȘAMALE

FABRICA DE FERESTRAE MECANICE
 Mașini de fasonat lemnul
 INSTALAȚIUNI DE FABRICI DE BUTOAE
 GARTERE CU ABUR, TAMPLĂRII etc.
C. L. P. FLECK SOHNE
 Chaussée-strasse 31, BERLIN, Chaussée-strasse 31
 REPRESENTANT GENERAL PENTRU ROMANIA ȘI BULGARIA
MIRON VELESCU
 MAȘINE AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE
 BUCUREȘTI, STRADA SMARDAN, 35. BUCUREȘTI 67-50

Adevărată
EAU ALLEMANDE
 CONFECT DE LESUEUR
 Face să dispară piatră, împiedică sbrăciturile, albește și îndulcește pelea.
 GASTELLIER Parfumeur-Chimiste
 7, Rue Saint-Marc, PARIS.
 ȘI LA TOȚI PARFUMORI ȘI COIFORI
 pentru a se pbi de ori-ce contrafacere, a exige marca Fabricii de m... și Timbrul de Garantie de PUNION des FABRICANTS.

De vânzare în Pitești
 Una pereche case, situate pe Bulevardu Elisabeta Doamna No. 42, compuse din 5 camere mari pentru stăpni și 3 dependinți cu culnie, vestibul, coridor cu geamlic, magazie etc., puț american, curte panată, grădină care răspunde în strada Egalitatea, privire frumoasă, aer curat și aproape de piața orașului.
 Prețul este fix al acestor case de 25,000 lei. Timbre și ori-ce cheltuieli, privește pe cumpărător. Amatorul de a le lua, se vor adresa la proprietarul lor D. N. V. Serafim, strada Brătianu No. 47. Pitești. 570-1

DACA IUBIȚI
 un teint frumos, alb și delicat spălați-vă în flo-care și cu
Săpun de Lapte de Crin
 (LILIENMILHSEIFE)
 al renumiților parfumeri BERGMANN & Co. care este cel mai bun remediu contra tuturor boalelor de piele
SE GĂSEȘTE DE VANZARE
 cu 1 franc și 25 bani bucată
 In București
 la Mascotta, str. Lipscani, 23
 „ Ghemul Roșii, Lipscani, 4
 „ Au Magazin d'oré, Vict. 30
 G. Apostoleanu, Victoriei, 36
 Leon. calea Victoriei No. 26
 farm. Thütringen, Victoriei, 145
 „ Farm. Rissdorfer, Carol I
 IN CONSTANȚA, la Lascaridis
 In Braila
 la Mascotta, S. Lupescu
 Drogueria N. Georghiadis
 In Galați
 la Vulturul de Aur, M. Friedmar, La Global Verde, M. Wortmann
 In Iași la Louvre și
 la S. Kahanes Nachfolger
 Bacău
 Drogueria I. Andreescu, C. Răileanu, Ioan Gavrilăscu frizer.
 In T-Severin
 la Papagalul Verde, A. I. Aladgem
 Craiova Toma Demetrescu
 S. Lazar Benvenisti
 Roman Theodor B. Tatos
 Depositul general la I. PERLMANN & Co. Str. Săuldran 24
 București 1384-1

AGENTIA
 de comisionari de stradă
 și de vânzători de ziare
 Str. Karageorgevici No.
 Agenția de comisionari de stradă (uni-formați cu șepci roșii) după o funcționare de mai multe luni, putind recruta oameni de încredere și cu garanții de solvabilitate ace cunoscut onor public că pe viitor poate încredința acestor comisionari de stradă obiecte de valoare, bijuterii și bani pină la concurența sumei de 100 lei, pentru care agenția și asuma răspunderea.
 De asemenea ea agenție de vânzători (de ziare, prin ajutorul vizătorilor ambalanți și comisionarilor, face distribuirea de Anunțuri, Avisa, Reclame. Tot prin intermediul acestei agenții ori cine ar avea nevoie de publicitate îi se înlează în modul cel mai avantajos anunțuri sau reclame în ziarele cu cel mai mare tiraj.
 Agenția procură de asemenea după cerele numere vechi din ziare.

CASA DE SCHIMB
NACHMIAS & FINKELS
 No. 9, în anul Palat Dacia-România, str. Lipscani în fața palatului Băncii-Naționale
 Campără și vânzărie efecte publice și face ori-ce schimb de monedă.
 Cursul pe ziua de 3 Decembrie 1896

	Comp.	Vânz.
4%	Reuță Amertizabilă	87 50 85 25
5%	" Amertizabilă	99 75 99 50
6%	Oblig. de Stat (Oav. R.)	101 — 102 —
5%	" Municipale din 1883	96 — 96 50
5%	" " " 1890	96 50 97 —
5%	Seriile Funciar Bursic	94 — 94 75
5%	" " Urbane	91 50 91 25
5%	" " " Iași	84 50 85 50
5%	Acțiuni Banca Națională	1815 — 1860 —
	" Agricolă	220 — 230 —
	Fieră valoare Austriacă	2 10 2 13
	Mărci germane	1 28 1 26
	Banquete Franceze	100 — 101 —
	" Italiene	90 — 95 —
	" ruble hârtie	2 65 2 70

Persoane
 CARI CUNOȘCO
PILULE DE DOCTORUL DEHAUT
 DİN PARIS
 nu există așe purgă, atunci când ele simt această trebuință. Nu se tem nici de desguat neci de oboselă, pentru că, contrariu celor alte purgative, acesta nu operează bine decât când este însoțit de o bună mâncare și de beuturi întăritore, precum vinul, cafeaua, ceaiul. Fie care alegă, pentru a se purga, cea su și mâncarea cari îi convin mai bine, dupe ocupatiunile sale. Obosela purgatiunii fiind anulată prin efectul bunei alimentații, lasă-se se hotărășe cineva a repeta purgatiuni de ori-ce natură trebuință.
 57 și 27 L.

La administrația ziarului „Adevărul” se găsește de vânzare hârtie maculatură.
IULIA POLONEZA
 Unica în felul ei peste tot pământul românesc, care posedă ceva din înțelepciunea lui Solomon. Ciac nu crede să vie să vază că locuște în strada Mino-tarului No. 41.